



**DISPOZIȚIA PRIMARULUI
РАСПОРЯЖЕНИЕ ПРИМАРА**

**Nr. 121
din 05.04.2024**

Cu privire la organizarea și desfășurarea activităților consacrate Zilei Mondiale a Sănătății - 7 aprilie 2024

În conformitate cu art. 29, alin. (1), lit. a), g), h) din Legea RM privind administrația publică locală nr. 436-XVI din 28.12.2006, Hotărârea Guvernului RM nr. 129 din 15.03.2023 „Cu privire la aprobarea Programului național de prevenire și control al bolilor netransmisibile prioritare în Republica Moldova pentru anii 2023-2027”, Programului municipal de prevenire și control al bolilor netransmisibile prioritare pentru anii 2024-2027 aprobat prin decizia Consiliului Municipal Bălți nr. 2/47 din 28.03.2024, Ordinului MS nr. 880 din 18.10.2023 Cu privire la extinderea Proiectului „Reducerea poverii bolilor netransmisibile” în localitățile țintă, din Faza II, în scopul executării prevederilor Dispoziției Ministerului Sănătății nr. 143-d din 29.03.2024 ”cu privire la desfășurarea Zilei Mondiale a Sănătății – 7 aprilie 2024” și organizării activităților cu genericul ”Sănătatea mea, dreptul meu”, în mun. Bălți,-

1. Se organizează și desfășoară în mun.Bălți, la data de 7 aprilie 2024, în intervalul de timp 09:00-12:30, Piața Independenței (havuzul central), Cartierul Dacia (magazinul Kaufland), Cartierul 8 (stația ”Voshod”), Autogara (magazin Local), Gara de Nord (scuarul în apropierea pieței), activități consacrate Zilei Mondiale a Sănătății.
2. Se aprobă Planul măsurilor privind organizarea și desfășurarea activităților consacrate Zilei Mondiale a Sănătății - 7 aprilie 2024, conform anexei la prezenta dispoziție.
3. Se pune în sarcina:
 - 3.1. Direcției Sănătate, de comun cu Direcția Învățământ, Tineret și Sport, Direcția Cultură, Direcția relații cu publicul, IMSP „Centrul Medicilor de Familie mun. Bălți”, Centrul de Sănătate Publică Bălți, Colegiul de Medicină Bălți, în colaborare cu Asociațiile Obștești și ONG din teritoriu, să asigure buna desfășurare a acțiunilor consacrate Zilei Mondiale a Sănătății - 7 aprilie 2024, conform anexei.
 - 3.2. Direcției Gospodărie Comunală să asigure locul conectării la energie electrică pentru derularea activităților și curățarea teritoriului după desfășurarea evenimentelor, pe Piața Independenței (în apropierea havuzului).
 - 3.3. Direcției-serviciul de presă, să asigure mediatizarea evenimentului pe pagina-web oficială a primăriei și în mass-media locală, conform anexei.
4. Se recomandă instituțiilor medico-sanitare publice din mun. Bălți, indiferent de forma de proprietate, să organizeze și desfășoare în cadrul instituțiilor, activități de informare, sensibilizare și promovare a modului sănătos de viață, inclusiv și în rândul refugiaților din Ucraina, aflați în plasament pe teritoriul mun. Bălți.
5. Se permite plasarea în fața Centrului Comercial „UNIC” (lângă havuz) a unei unități mobile specializate pentru efectuarea testării gratuite la HIV, la 7 aprilie 2024, între orele 09:00 – 12:30.
6. Se recomandă Inspectoratului de Poliție Bălți:
 - 6.1. să asigure ordinea publică în timpul desfășurării acțiunilor;
 - 6.2. să permită intrarea transportului auto a participanților la evenimentul din data de 7 aprilie 2024, pentru instalarea/dezinstalarea și eliberarea locului, fără orar prestabilit.
7. Controlul asupra executării prezentei dispoziții se pune în sarcina Viceprimarei mun. Bălți, dnei Tatiana Dubițkaia.

Planul măsurilor privind organizarea și desfășurarea activităților consacrate Zilei Mondiale a Sănătății - 7 aprilie 2024 cu genericul ”Sănătatea mea, dreptul meu”

Activități	Data desfășurării	Locația	Responsabili/parteneri
Asigurarea suportului metodologic necesar instituțiilor medico-sanitare publice pentru desfășurarea campaniei de informare, asigurarea cu consumabile pentru testare și screening, materiale necesare pentru desfășurarea evenimentelor	4-7 aprilie		Proiectul Viață Sănătoasă, Centrul de Sănătate Publică Bălți; AO locale, IM Asociația Pieților
Acțiuni de informare despre desfășurarea evenimentului. Elaborarea comunicatului de presă, plasarea și diseminarea pe resursele informaționale și instituționale, în mass-media	5 aprilie 2024	Primăria mun. Bălți	Direcția Sănătate, Direcția-serviciul de presă/ mass-media locale, Instituțiile medico-sanitare publice și private, Asociațiile obștești, ONG
Organizarea și desfășurarea activităților de informare și sensibilizare a populației privind promovarea modului sănătos de viață	7 aprilie 2024	1. Piața Independenței Havuzul central 2. Gara de nord (suarul pieței) 3. Regiunea Bam (Kaufland SRL) 4. Cartierul 8 (stația ”Voshod”) 5. Autogara (magazinul Local)	IMSP „Centrul Medicilor de Familie Municipal Bălți”, Direcția Sănătate, Centrul de Sănătate Publică Bălți, Colegiul de medicină Bălți, A.O. ” Uniunea pentru Echitate și Sănătate”
Organizarea și desfășurarea screeningului medical (măsurarea masei corporale, măsurarea glicemiei/ tensiunii arteriale)	7 aprilie 2024	1. Piața Independenței Havuzul central 2. Gara de nord (suarul pieței) 3. Regiunea Bam (Kaufland SRL) 4. Cartierul 8 (stația ”Voshod”) 5. Autogara (magazinul Local)	IMSP „Centrul Medicilor de Familie Municipal Bălți”, Direcția Sănătate în parteneriat cu Proiectul Viață Sănătoasă
Organizarea și desfășurarea screeningului medical Testarea la HIV, ITS, hepatite vitale	7 aprilie 2024	Piața Independenței Havuzul central	A.O. ”Uniunea pentru Echitate și Sănătate”, Direcția Sănătate
Referirea către specialiștii de profil a	7 aprilie 2024	La necesitate	IMSP „Centrul Medicilor de Familie

persoanelor cu suspiecții la obezitate, diabet zaharat, tensiune arterială mărită/mică, rezultate pozitive la HIV/Sifilis/Hepatite virale			Municipal Bălți”, A.O. ” Uniunea pentru Echitate și Sănătate”
Organizarea și desfășurarea activităților comunitare interactive: Activități cu parașuta pentru copii 5 ani+ Mesaje PRO-Sănătate mesaje de sănătate pe foi de diferite formate astfel prin alipire formând cuvântul SĂNĂTATE Sănătate în mișcare exerciții/activități fizice: cardio, yoga, tsigun, etc. Zona de joacă pentru copii până la 3 ani și mai mari de comun cu părinții: jocuri simple (mingi, puzzle, badminton, coardă, etc.) Coșul sănătății: Participanților activ în activitățile propuse li se va oferi câte un fruct	7 aprilie 2024	Piața Independenței Havuzul central Regiunea Bam (Kaufland SRL)	A.O. ” Uniunea pentru Echitate și Sănătate”, Direcția Sănătate
Program artistic cu implicarea colectivelor de copii	7 aprilie 2024	Piața Independenței Havuzul central	Direcția cultură
Exercițiul de acordare a primului ajutor medical calificat	7 aprilie 2024	Strada Independenței Havuzul central	A.O. Protecție Infinită
Mobilizarea comunitară prin activități de comunicare privind promovarea echitabilă a dreptului la sănătate. Distribuirea materialelor informative prin intermediul voluntarilor	7 aprilie 2024	1. Piața Independenței Havuzul central 2. Gara de nord (scurul pieței) 3. Regiunea Bam (Kaufland SRL) 4. Cartierul 8 (stația ”Voshod”) 5. Autogara (magazinul Local)	Centrul de Sănătate Prietenos Tinerilor ATIS Colegiul de medicină Bălți Centrul de Resurse pentru Adolescenți și Tineret „CRAT” Centrul Narcologic ADOMED A.O. Zdorovii Gorod A.O. Crucea Roșie Voluntarii Primăriei mun. Bălți
Campanie de informare cu privire la screening „Screeningul salvează vieți”	7 aprilie 2024	Strada Independenței Havuzul central	Direcția Învățământ, Tineret și Sport Director interimar al Centrului de Resurse pentru Adolescenți și Tineret „CRAT”
Concert de deschidere:	7 aprilie	Regiunea Bam	Direcția Învățământ,

„7 Aprilie -Ziua Mondială a Sănătății”	2024 9.30-10.30	(Kaufland SRL)	Tineret și Sport Centrul de Creație a Copiilor „M. Blanc”
Ateliere de creație cu genericul: „Sănătate pentru toți: oricine și oriunde”	7 aprilie 2024 10.30-12.00	Regiunea Bam (Kaufland SRL)	Direcția Învățământ, Tineret și Sport Centrul de Creație a Copiilor „M. Blanc”
Colectarea voluntară a sângelui	8 aprilie 2024 09:00-13:00	Bir. 101, Primăria mun. Bălți	Direcția Sănătate, Centrul Național de Transfuzie a Sângelui
Mediatizarea evenimentelor și publicarea pe pagina oficială a Primăriei mun.Bălți a informației cu privire la acțiunile promovate consacrate Zilei Mondiale a Sănătății, inclusiv sesiuni foto	8 aprilie 2024	Primăria mun. Bălți	Direcția Sănătate, Direcția-serviciul de presă